
 

 

 

hae   Página 1 de 11 

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DOIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e sete minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais 

da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=25482232991389496> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=kktw2JntRZg>. O Sr. Presidente comunica 

ao Plenário que as Atas da 36ª Sessão Ordinária e da 19ª Sessão Extraordinária, 

tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou 

impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa procede à leitura 

das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 0333/13. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do 

Decreto nº 12.217, de 07/11/2025. “Ciente”. Processo nº. 1059/23. Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo. Ofício CCA nº 2784/2025 do Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo referente aos Processos: eTC-00017080.989.17-1; eTC-

00018450.989.17-3; eTC-00018103.989.21-6; e eTC-00024404.989.21-2. 

“Ciente”. Processo nº. 1145/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando cópia do Decreto nº12.219, de 19/11/2025. “Ciente”. 

Processo nº. 2513/25. Diretoria de Orçamento e Finanças. Ofício do Sr. Diretor 

de Orçamento e Finanças, encaminhando as peças constituídas do Balanço 
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Financeiro de Patrimonial desta Edilidade, bem como, os balancetes das despesas 

simplificado com o Detalhamento das Fichas por Sub Elemento da Despesa e a 

Demonstração das Variações Patrimoniais relativas ao mês de outubro de 2025. 

"À Comissão de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5962/25. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "institui o programa 'Natal da Família' e o insere 

no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, e 

dá outras providências.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 5963/25. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"institui o programa Renda Pró Educação, destinado aos alunos matriculados na 

rede pública municipal de São Caetano do Sul ou em escolas subsidiadas pela 

Secretaria Municipal de Educação, e dá outras providências". "Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5850/25. Cícero 

Alves Moreira e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "institui a 

divulgação de informações institucionais, sobre procedimentos e orientações 

legais, relacionadas à interrupção da gravidez, nas unidades das redes municipais 

de saúde, assistência social, inclusão e planejamento familiar.". "Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5931/25. 

Welbe Cavalcante Macedo. Projeto de Lei que "reconhece o incentivo à leitura 

como princípio orientador da formação cultural e educacional.". "Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5932/25. 

Welbe Cavalcante Macedo. Projeto de Lei que "reconhece como princípio social 

relevante o estímulo a práticas inclusivas que respeitem a dignidade das pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista.". "Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5955/25. Edison Roberto Parra. 

Projeto de Lei que "dispõe sobre a instalação de câmeras do sistema 'Smart Sanca', 

pelas operadoras de transporte coletivo de pessoas, no interior e no exterior de 

seus respectivos ônibus.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento". Processo nº. 5956/25. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que 

"institui a oferta e a realização de teste genético obrigatório para síndrome de 

Prader-Willi (SPW), nas maternidades privadas.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5960/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "institui a proibição ao uso de água potável 

na limpeza de calçadas, vias públicas, garagens externas e demais logradouros.". 

"Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo 

nº. 5961/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "institui a 

'Parada Amiga da Mulher'.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento". Processo nº. 5964/25. César Rogério Oliva. Moção de Repúdio 

ao veto integral do Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva (Lula), ao 

Projeto de Lei aprovado pelo Congresso Nacional que tornava obrigatória, no 

âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), a distribuição do cordão de fita com 
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desenhos de girassóis para identificação de pessoas com deficiências ocultas. "À 

Comissão de Justiça e Redação". Processo nº. 5965/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Moção de Repúdio ao violento atropelamento que feriu gravemente 

Taynara Souza Santos, ocorrido na manhã de sábado, dia 29 de novembro de 

2025, na Zona Norte de São Paulo, cujas consequências físicas e emocionais serão 

permanentes. "À Comissão de Justiça e Redação". Processo nº. 5967/25. Mesa 

Diretora. Projeto de Resolução que "altera e acrescenta dispositivo à Resolução 

nº 1.102, de 21 de novembro de 2024, que 'dispõe sobre as estruturas 

organizacionais da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, consolida as 

disposições vigentes, revoga as disposições em contrário e dá outras 

providências'.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 5968/25. Mesa Diretora. Projeto de Lei que "altera o 

anexo III da Lei nº 6.236, de 3 de dezembro 2024, que 'dispõe sobre a estrutura 

funcional da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, revoga leis anteriores e 

dá outras providências'.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 5836/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas objetivando a 

viabilidade da criação e implementação do programa Bolsa Esporte em São 

Caetano do Sul, inspirado em iniciativas bem-sucedidas, como as de Joinville, 

Santa Catarina, e outras cidades brasileiras. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 5837/25 a 5842/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e 

tratativas visando ao reparo do buraco existente na rua Serafim Carlos, nº 136, no 

bairro Oswaldo Cruz; estudos e tratativas visando o reparo e nivelamento da 

calçada localizada na rua Amazonas, nº 892, no bairro Centro; estudos e tratativas 

visando à ampliação e melhoria da iluminação na área de atletismo do Parque 

Linear Kennedy, localizado na av. Pres. Kennedy, nº 2300, no bairro Santa Paula; 

estudos e tratativas visando à implantação da pintura de faixa amarela de 

proibição de estacionamento na rua Capeberibe, nº 620, no bairro Barcelona; 

estudos e tratativas visando o fechamento do buraco localizado na rua Tocantins, 

nº 1035, no bairro Nova Gerty; e estudos e tratativas visando à instalação de uma 

lombofaixa na rua alameda Cassaquera, nº 118, no bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5843/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando que realizem estudos para viabilizar o sentido 

único da rua Pelegrino Bernardo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5844/25 

e 5845/25. Roberto Luiz Vidoski. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a necessidade de 

revitalização completa do Centro de Lutas Mario Chekin, localizado na estrada 

das Lágrimas, nº 68 - Jardim São Caetano, abrangendo todos os aspectos 

estruturais, esportivos, funcionais e de acessibilidade; e a substituição necessária 
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e completa do maior tatame fixo da América Latina, com aproximadamente 2.300 

m², do Centro de Lutas Mario Chekin, situado na estrada das Lágrimas nº 68 - 

Jardim São Caetano, onde mais de 2.000 pessoas utilizam o tatame com diversas 

modalidades esportivas. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5846/25 a 

5849/25. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a realização de 

estudos para a implantação do programa “Fila Zero para Exames de Baixa 

Complexidade”, inspirado em experiências bem-sucedidas adotadas em outras 

cidades; a realização de estudos para avaliar a viabilidade de concessão de isenção 

parcial de tributos municipais, incluindo IPTU e taxas diretamente vinculadas à 

propriedade, para pessoas com neurodiversidade; a realização de estudos visando 

à criação do “Hub 60+ Digital”, um espaço municipal dedicado à capacitação 

tecnológica, à inovação social e ao fortalecimento da autonomia da pessoa idosa; 

e a realização de estudos para a implantação da “Virada de Empregos e Carreiras”, 

um evento municipal com 24 horas de duração, voltado à qualificação 

profissional, orientação técnica e ampliação de oportunidades de trabalho para a 

população. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5853/25. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos para 

aprimorar o fluxo de atendimento telefônico do Smart Sanca, por meio da 

implantação de um sistema automatizado de atendimento (URA), capaz de 

realizar triagem inicial, direcionar chamadas conforme a demanda e registrar 

especificamente denúncias de perturbação do sossego público. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5854/25 a 5858/25. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a viabilidade de desratização e a limpeza de áreas públicas, 

bueiros entre outros nas ruas Silvia, Ângela e Lourdes, no bairro Nova Gerty; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda a rua Joana 

Angélica, bairro Barcelona principalmente no período noturno; elaborar estudos 

para a viabilidade da implantação de uma lombofaixa na rua Manoel Augusto 

Ferreirinha, altura do nº 1199, bairro Nova Gerty; a limpeza e higienização do 

pavimento inferior da praça Di Thiene, na avenida Goiás, nº 950; e estudos para 

a viabilidade da criação de um abrigo municipal para idosos (instituição de longa 

permanência para idosos). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5859/25 a 

5861/25. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a imediata reinstalação da 

placa de estacionamento reservado a pessoa com deficiência, localizada na rua 

Capeberibe, em frente ao nº 310; a realização de poda de árvore, incluindo poda 

drástica e poda das raízes, na rua Madeira, nº 192, diante dos danos que a 

vegetação vem causando à calçada e ao entorno; e a realização de poda da árvore 

localizada na rua Santos Parra, nº 39, em razão do avanço dos galhos sobre a 
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fiação elétrica, situação que oferece risco de acidentes e interrupções no 

fornecimento de energia. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5862/25. Gilberto 

Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a isenção do 

pagamento da taxa de estadia em pátio público ou conveniado, nos casos em que 

o proprietário do veículo apreendido não consegue realizar a liberação do bem 

devido a finais de semana, feriados ou feriados prolongados. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5865/25. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas para a instalação de redutores 

de velocidade, tais como lombadas ou lombofaixas, no cruzamento da rua Henrica 

Grigoletto Rizzo com a rua Arlindo Marchetti, bairro Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5867/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos de viabilidade para que as famílias 

possam receber em pecúnia o valor correspondente da Cesta de Natal 2025. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5868/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de 

Galarraga. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5869/25 e 5870/25. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a viabilidade de recolocação das traves do campo de futebol no 

Parque Linear Kennedy, número 2.300, bem como a retirada de barreiras em 

alguns trechos de caminhada e corrida; e a viabilidade de o órgão competente 

oficiar a empresa ENEL em São Caetano do Sul quanto à presença de mato alto 

na torre localizada em frente à EME Prof.ª Alcina Dantas Feijão. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5871/25 a 5896/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de ventiladores no salão do CISE Benedicto 

Djalma Castro; recolher placas de "trecho em obras", no viaduto dos 

Autonomistas; fechamento de buraco na rua Tocantins; a reforma dos quiosques 

do CISE Benedicto Djalma Castro; a instalação de novos aparelhos de 

musculação, no CISE Benedicto Djalma Castro; consertar a calçada na Passagem 

dos Toneleiros, nº 9; construção de novas salas de aula e atividades no CISE 

Moacyr Rodrigues; a reabertura do estacionamento do Parque Linear; a 

implantação de estacionamento em 45º, no Atende Fácil Saúde, na avenida Goiás; 

a instalação de cobertura nas calçadas em pontos de espera, para acessar a faixa 

de pedestres, na avenida Goiás, e nas avenidas onde há maior tempo de espera dos 

faróis; estudos laboriosos visando reforçar a segurança na rua Santa Catarina e 

Manoel Coelho; estudos laboriosos para implantação de "mão dupla" na rua 

Ceará, enquanto durarem as obras; estudos para conserto de tampa de fiação 

elétrica no Espaço Verde Chico Mendes; estudos laboriosos para a criação de 

faixa de moto, na extensão da avenida Guido Aliberti; estudos laboriosos para 
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recapeamento asfáltico no parque Espaço Verde Chico Mendes; estudos visando 

a recolocação de árvore da rua Nestor Moreira, nº 291; estudos visando incentivo 

fiscal para os comércios que tenham atividades culturais frequentes; estudos 

laboriosos para instalar um tanque com torneira para lavar chuteira no Centro 

Recreativo e Esportivo Lázaro de Assis Negreiros Filho; no viaduto dos 

Autonomistas, enquanto perdurarem as obras no túnel que liga os bairros 

Fundação e Centro; a readequação da planta que está obstruindo parte da vaga de 

acesso ao deficiente, na rua São Francisco, frente ao número 653 - bairro Santo 

Antônio; estudos laboriosos para reformar o telhado da quadra do CER Nilson 

Monte (Clube Águias); estudos laboriosos para reforma da praça da Bíblia, 

incluindo implantação de Espaço Pet; estudos laboriosos para conserto de poste 

na Passagem dos Toneleiros, altura do nº 9; estudos laboriosos para abertura de 

uma terceira pista, na avenida Presidente, em frente ao Parque Linear (altura do 

nº 2.300); estudos laboriosos para criação de recuo de embarque e desembarque, 

no Atende Fácil Saúde, na avenida Goiás; e a troca de placa informativas 

instaladas, que se encontram desgastadas, no cruzamento da rua Augusto de 

Toledo com a rua Antônio Bento. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5897/25 

e 5898/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos de viabilidade 

para fiscalização no prédio localizado na rua São Paulo, em frente ao nº 1694, que 

se encontra abandonado, com muita sujeira e água empoçada; e estudos de 

viabilidade para a implantação de regras de segurança, saúde e prevenção voltadas 

para as escolas da Rede Municipal de Ensino, que possam contribuir 

significativamente para a qualidade de vida dos estudantes, professores e demais 

funcionários escolares. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5899/25. César 

Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e 

tratativas técnicas visando à instalação de redutores de velocidade, tais como 

lombadas ou lombofaixas, na rua Maranhão, no trecho compreendido entre a rua 

Pinheiro Machado, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5901/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a viabilidade de instalação de placas com um ícone de fone de ouvido 

com o símbolo de permitido ou obrigatório em transportes públicos. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5902/25 a 5910/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas visando à intensificação de fiscalização por 

parte dos agentes de trânsito na rua Ângelo Ferro, no bairro Nova Gerty, no trecho 

compreendido entre os números 9 e 163; estudos e tratativas objetivando o 

nivelamento da calçada localizada na rua Amazonas, nº 1831, bairro Cerâmica; 

estudos e tratativas visando à criação de campanhas educativas sobre o Novembro 

Azul nas escolas da rede municipal, com o objetivo de promover, desde a infância, 
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a conscientização sobre a importância do cuidado com a saúde masculina e da 

prevenção de doenças, especialmente o câncer de próstata; a criação de uma Lei 

Municipal que proíba deixar animais sozinhos em veículos fechados, 

considerando os riscos extremamente graves que essa prática representa para a 

saúde e a vida dos animais; a instalação de suportes com saquinhos 

biodegradáveis para a coleta de dejetos, no parque Província de Treviso localizado 

na praça Comendador Ermelino Matarazzo, 83, bairro Fundação; a retirada de fios 

em excesso, inutilizados e enrolados no poste localizado na rua Amazonas, nº 

2574, no Centro; a instalação de uma caçamba para descarte de resíduos na rua 

Juruá, nº 699, no bairro Mauá, nas proximidades do CAPS Zoraide Maria 

Rampasso; estudos e tratativas visando à intensificação de fiscalização por 

agentes de trânsito na avenida Goiás, nº 981, no bairro Santo Antônio; e 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda extensão da rua 

Marlene, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5912/25 

a 5915/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas em toda extensão da rua Lourdes, no bairro Nova 

Gerty; estudos e tratativas visando à inclusão de pautas educativas sobre defesa 

pessoal nas escolas da rede municipal; estudos e tratativas visando à 

implementação de pautas educativas nas escolas municipais voltadas à redução e 

prevenção do uso de cigarros eletrônicos entre os alunos; e determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas em toda extensão rua Lourdes, bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5920/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos laboriosos para 

implantação de duplo sentido de circulação na rua Ceará, no trecho entre a rua 

Coligini e a rua Conde Francisco Matarazzo, enquanto durarem as obras. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5922/25 a 5930/25. Welbe Cavalcante Macedo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: o recapeamento asfáltico na esquina da rua 28 de Julho com a 

rua Rio Branco, bairro Fundação; estudos laboriosos visando à aquisição de um 

veículo que possa transportar animais domésticos; estudos para instalação de 

aquecedor na piscina do Clube Águias de Nova Gerty - Centro Integrado de 

Educação e Esporte "Alcina Dantas Feijão"; estudos laboriosos para a instalação 

de mais lixeiras no espaço pet da praça Itália; estudos para a instalação de placas 

de aviso no espaço pet da praça Itália, no bairro Fundação; estudos laboriosos para 

criação de programa de produção e disponibilização de vídeo aulas para a terceira 

idade; estudos laboriosos para termos uma campanha de vacinação itinerante 

antirrábica, contra a raiva; estudos para o retorno das oficinas de teatro aos 

Centros de convivência da terceira idade; e a implementação de plano de 

alfabetização nos CISEs para pessoas com 50 anos ou mais. “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processos nºs. 5937/25 e 5938/25. Gilberto Costa Marques. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a vistoria da árvore na rua São Paulo, defronte ao número 1086 - bairro 

Cerâmica; e a revisão do programa Tarifa Zero, associada à implementação de um 

sistema de reconhecimento facial. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5939/25. 

Igor dos Santos Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a realização de uma campanha de conscientização e racionamento, visando 

incentivar a população a economizar água. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

5940/25 a 5944/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o 

prolongamento do semáforo de pedestres localizado na av. Senador Roberto 

Simonsen, nº 282, bairro Santo Antônio; ao reforço da limpeza e higienização dos 

ônibus que atendem a linha Oswaldo Cruz; a substituição e renovação da frota de 

viaturas da Guarda Civil Municipal; o reparo do buraco localizado na rua Nelson, 

nº 231, no bairro Mauá, em frente ao Centro Recreativo e Esportivo Sete de 

Setembro; e o reparo e ao nivelamento da calçada localizada na av. Tietê, nº 580, 

bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5945/25 a 5948/25. 

Rodnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: estudos de viabilidade para implantar 

o programa pais acolhedores nas escolas da Rede Municipal de Ensino; estudos 

de viabilidade para a criação de um Centro específico de fonoaudiologia no 

município; estudos de viabilidade para a instalação do Smart Sanca em todas as 

Unidades Básicas de Saúde; e estudos de viabilidade para a implantação do 

hospital dia para a realização de exames e também pequenas cirurgias, mantendo 

leitos para casos mais graves. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5949/25. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

conserto do vazamento presente na viela localizada na avenida Paraíso, altura do 

nº 931 no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5951/25 e 

5952/25. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de um 

semáforo e uma lombofaixa de pedestre no cruzamento da rua Arlindo Marchetti, 

esquina com alameda Araguaia, no bairro Santa Maria; e que seja pintada uma 

vaga de estacionamento em frente a farmácia Vet Fórmula, na rua Aparecida, nº 

28, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5953/25 e 

5954/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de 

uma praça pública com brinquedos infantis na área situada em frente ao Hospital 

Infantil do Complexo Hospitalar de Clínicas, na rua Luiz Louzã, atendendo assim 

ao interesse coletivo das famílias que utilizam aquela unidade de saúde; e para, 

com brevidade, a instalação de pontos de "Parada Virtual - Auxílio à Mulher 
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Vítima de Violência", nas paradas de ônibus e nos terminais de transporte coletivo 

do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5959/25. Bruna Chamas 

Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a redução da jornada 

semanal de trabalho para 30 (trinta) horas para todos os funcionários da área da 

Educação vinculados à USCS - Universidade Municipal de São Caetano do Sul, 

incluindo o Colégio USCS, sem redução salarial ou dos vencimentos e sem 

prejuízo na evolução funcional, carreira ou em demais vantagens. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5975/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a ampliação do sistema de 

videomonitoramento Smart Sanca nas viaturas da Guarda Civil Municipal, com 

especial atenção à implantação e expansão das tecnologias de reconhecimento 

facial e de câmeras LPR (leitura automática de placas de veículos e motocicletas). 

“Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente. Passa-se 

à fase do Expediente. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na 

Mesa requerimento do vereador César Oliva solicitando preferência para 

discussão e deliberação da proposição número 5966/25, nos termos do artigo 14, 

inciso IV e do artigo 178, “caput”, do Regimento Interno, para votação. Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Colocada em 

votação, o pedido de preferência fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. A seguir, a Mesa procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 5966/25. César Rogério Oliva. 

Requerimento à Mesa Diretora visando determinar, com fundamento no art. 54 

do Regimento Interno, nos arts. 7º, VIII e 34 da Lei Orgânica e no § 2º, do art. 5º 

da Lei Federal nº 1.579, de 18 de março de 1952, a prorrogação por mais 120 

(cento e vinte) dias da duração da Comissão Parlamentar de Inquérito, criada por 

meio do Requerimento nº 2786/2025, com a finalidade de investigar possíveis 

irregularidade praticadas na gestão do Ex-Prefeito José Auricchio Junior, 

notadamente quanto a Constituição de dívidas públicas herdadas ao final do seu 

mandato. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Matheus 

Lothaller Gianello, Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra e César Rogério 

Oliva. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Matheus 

Lothaller Gianello, Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho e César 

Rogério Oliva. Colocado em votação, fica “Aprovado”, com voto contrário do 

Vereador Matheus Lothaller Gianello”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Edison Roberto Parra. Exaurido o tempo Regimental, fica “Pendente 

Declaração de Voto”. Passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra 

os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva. O Sr. Vice-

Presidente, Vereador Rodnei Claudio Alexandre, assume a presidência da Mesa. 

O Sr. Vice-Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. 
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Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa 

Marques. O Sr. Vice-Presidente faz um comunicado relevante. Dando-se 

proceguimento à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra os Nobres Edis: Igor dos Santos Cavelagna, Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Matheus Lothaller Gianello. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação 

Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem 

do Dia. Em questão de ordem, o Vereador Roberto Luiz Vidoski solicita a 

inversão da pauta, para que o item VI seja deliberado antes do item I. Colocado 

em votação, a inversão da pauta fica “Aprovada”. O Vereador Carlos Humberto 

Seraphim reassume a presidência da Mesa. Item VI - Processo nº 5716/25. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto 

Legislativo que “Concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Senhor 

Santiago Chamorro, pelos relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-

se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste 

caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que 

os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que 

forem contrários deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos 

Vereadores. Encerrada a votação, com 21 (vinte) votos “SIM”, fica “Aprovado”. 

“Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Olyntho 

Sequalini Voltarelli e Gilberto Costa Marques. Item I - Processo nº 3549/23. 

Gilberto Costa Marques. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, 

no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 

‘Dia da Festa de São João’.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o vereador Gilberto Costa Marques. Item II - Processo nº 

2784/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Institui o Programa Integrado de Reciclagem nas escolas 

da Rede Pública de Ensino, no âmbito do município de São Caetano do Sul.”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes pede arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para 
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declarar voto, faz uso da palavra o vereador Getúlio de Carvalho Filho Item III - 

Processo nº 1600/23. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Indica a Área Escolar de Segurança no município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira pede arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de 

Lei fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. Item IV - Processo nº 3783/24. Américo Scucuglia Junior. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o 'PVS 

Animal - Programa de Vigilância Solidária Animal'”. Colocado em discussão, 

ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Américo Scucuglia Junior pede 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item V - Processo nº 

0605/25. Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Institui o 'Memorial PET'.”. Colocado em discussão, ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Cícero Alves Moreira pede arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente Sessão, o Sr. Presidente declara, às dezoito 

horas e vinte e quatro minutos, que é esta encerrada. Para constar é lavrada esta 

Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Secretário. ............................................................................................................... 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 
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JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


